

«Образцовая газета»



Та война отгремела много вёсен назад...
Та война отгремела много вёсен назад,
Преклонивши колена, плачет старый солдат.
Заглубевшей рукою гладит тёмный гранит,
Где под серой плитою батальон их лежит.
Золотятся от солнца на груди ордена,
Их стальной рукою раздавала война,
Щедро каждую рану заливая свинцом,
И от боли кричала перекошенным ртом.
Сколько жизней невинных той войной унесло,
Сколько в танках сгорело и в полях полегло,
Сколько их недоживших, знает только земля,
Свою жизнь положивших за тебя и меня,



★ Великая Отечественная война затронула, пожалуй, все семьи. Слезы и улыбки смешиваются. И чувства радости за одержанную победу затрагивают каждого человека. Войну нельзя забывать. Деды и прадеды стояли на защите нашей Родины, чтобы наша жизнь была лучше. День Победы всегда должен быть самым главным праздником для нас.

★ *Проходят годы, сменяются, уходят в прошлое события. Но никогда не померкнет в памяти поколений подвиг тех, кто пережил суровые годы Великой Отечественной войны, кто отдал жизнь за свободу своего народа. Мы помним всех: героев и рядовых, солдат и офицеров, мальчишек и девчонок, жен и матерей, на чьи плечи легло бремя этой безжалостной войны. Выпуск этой газеты адресован тем, кто сердцем и душой чувствует и переживает вместе с ветеранами войны боль воспоминаний, кто неравнодушен к прошлому своего народа.*

★ *Утром 24 февраля президент РФ Владимир Путин заявил о начале проведения военной операции на Украине в связи с ситуацией в Донбассе. В качестве причин своего решения наш президент назвал необходимость предотвращения размещения на территории Украины вооружённых сил США и НАТО, обеспечение безопасности ДНР и ЛНР. Целью операции были названы «демилитаризация и денацификация Украины». И сегодня мы с Вами живём в очень непростое время, когда наши соотечественники принимают участие в боевой операции по освобождению Луганской и Донецкой народной республики.*

★ *Мы защищаем будущее России. Предотвращаем удар по нашей стране ядерным оружием и третьей мировой войну. Освобождаем украинский народ от преступного нацистско-террористического режима. Как заявил 21 февраля в своем обращении президент РФ Владимир Путин, несмотря ни на что, в декабре 2021 года мы все-таки в очередной раз предприняли попытку договориться с США и их союзниками о принципах обеспечения безопасности в Европе и о нерасширении НАТО. Все тщетно. Позиция США не меняется. Они не считают нужным договариваться с Россией по этому ключевому для нас вопросу. Преследуя свои цели, пренебрегают нашими интересами.*



Мы хорошо знаем из истории, как в 40-м году и в начале 41-го года прошлого века Советский Союз всячески стремился предотвратить или хотя бы оттянуть начало войны. В результате страна оказалась не готова к тому, чтобы в полную силу встретить нашествие нацистской Германии, которая без объявления войны напала на нашу Родину 22 июня 1941 года. Врага удалось остановить, а затем и сокрушить, но колоссальной ценой. Попытка ублажить агрессора в преддверии Великой Отечественной войны оказалась ошибкой, которая дорого стоила нашему народу. "В первые же месяцы боевых действий мы потеряли огромные, стратегически важные территории и миллионы людей. Второй раз мы такой ошибки не допустим, не имеем права", - заявил Путин. Мы будем идти до конца.



ОКОНЧАНИЕ ВОЙНЫ

Парабель в Великой Отечественной войне



Ушли на фронт из Парабельского района:

1941 год – 736 человек
1942 год – 1329 человек
1943 год – 1140 человек
1944 год – 318 человек
1945 год – 60 человек
Всего – 3583 Парабельца
Из Пудино – 1703 человека
Итого – **5286 человек.**

Не вернулось с полей сражений около **3000**
Парабельцев.

Особое восхищение вызывают дела сибирских дивизий:

5-й гвардейской Городской ордена Ленина Краснознамённой ордена
Суворова
9-й гвардейской Кулагинской Краснознамённой
12-й гвардейской Пинской Краснознамённой ордена Суворова
67-й гвардейской Витебской Краснознамённой
79-й гвардейской Запорожской ордена Ленина Краснознамённой орденов
Суворова и Богдана Хмельницкого
96-й гвардейской Иловайской ордена Ленина Краснознамённой ордена
Суворова
140-й Новгород-Северской ордена Ленина дважды Краснознамённой орденов
Суворова и Кутузова
278-й Краснознамённой ордена Суворова истребительно-авиационной дивизии.
Из 1170 сибиряков, ставших Героями Советского Союза, более 1/5 воспитаны в
этих соединениях.
Воинской славой покрыли себя бойцы Нарымской снайперской роты
(674-го стрелкового полка 150-й сталинской стрелковой дивизии,
позднее – 22-й гвардейской дивизии).

Мы не забываем о подвигах наших земляков



«Парабельцам – труженикам тыла и детям войны от благодарных потомков». Такая надпись выгравирована на новом монументе в селе Парабель, который установлен на территории памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В центре монумента из чёрного мрамора расположена символическая звезда в виде серпа и молота, слева - надпись «Парабельцам - труженикам тыла и детям войны от благодарных потомков», справа - фотографии, показывающие труд людей в тылу в годы войны. Причём часть фото - это реальные снимки, сделанные именно на территории Нарымского края. Они отображают труд рыбаков, лесников, колхозников.

На открытии монумента глава Парабельского района Александр Карлов отметил, что с установкой нового памятника композиция территории сквера приняла завершённый вид: памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и стелу погибшим участникам локальных войн в тему дополняет монумент труженикам тыла и детям войны. Ведь подвиг людей, переживших те страшные годы, трудившихся для победы от зари до зари, восстановивших разрушенную страну после войны, для нынешнего поколения бесценен.



Памятник землякам, погибшим при исполнении воинского долга в локальных конфликтах в мирное время

Дата открытия: 22 июня 2005 года. На памятнике высечено 5 фамилий: Ионин А.Ф., Ветрич И.Р., Палкин А.В., Бучельников В.С. и Татарников В.В.

Парабельцам, ветеранам всех войн, посвящается:

Ах, какие были все умельцы,
Пахари, шоферы, кузнецы...
На войну шагнули Парабельцы,
Наши деды, братья и отцы.
Каждый дома не доделал что-то,
Уходил, оставив на потом,
Ратная ждала их там работа,
Но не все в родной вернулись дом...

Н. Притула

КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

Встреча с представителями Колпашевского Филиала «Томского базового медицинского колледжа»



5 марта для обучающихся 9-х классов на территории Парабельской гимназии выступили преподаватель Светлана Сергеевна и студенты Колпашевского Филиала «Томского базового медицинского колледжа», которые рассказали о правилах приёма, условиях, и специальностях преподаваемых в нем, а также наглядно продемонстрировали детям специфику их профессиональной деятельности посредством мастер-классов «Непрямой

массаж сердца», «Накладывание шины при травме верхней конечности».

Областная краеведческая конференция «О героях былых времен»



Обучающиеся 7,9 классов приняли участие в областной краеведческой конференции «О героях былых времен», которая прошла в с. Чажемто, Колпашевского района 29 марта 2022 г.

Тематика проектных работ была самой разнообразной: **«Женский селькупский костюм»;** **«Наши**

земляки-наша гордость»;

«Будни пионерской жизни Парабельской средней школы в 70-80-х годах». Все участники получили Дипломы областного уровня.

Смотр классных проектов по теме «В мире профессий»

В школе завершился смотр классных проектов по теме «В мире профессий». Классные коллективы подготовили проектные работы посвященные профессиям своих родителей (6 кл.), профессиям будущего (8-9 кл.), самым востребованным профессиям (7 кл.). Защита проектов была интересной и увлекательной. По итогам проделанной работы в рекреации школы оформлена выставка проектных работ под названием «Ярмарка профессий».



О социально-ориентированном ресурсе «Профессии, зарплаты, вузы: навигатор абитуриента 2022»

ОГБУ «Региональный центр развития образования» информирует о реализации социально-ориентированного ресурса для старшеклассников и абитуриентов «Профессии, зарплаты, вузы: навигатор абитуриента 2022», организаторами которого являются «Социальный навигатор» МИА «Россия сегодня» и Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова.

В Навигатор вошли 493 государственных и 130 негосударственных вузов из 82 регионов России, ведущих обучение по более чем 284 программам бакалавриата и специалитета.

В Навигаторе собраны данные для принятия решения о поступлении в вузы: средние баллы ЕГЭ прошлого года, стоимость обучения, результаты участия вузов в международных рейтингах.

Более подробную информацию о ведущих российских университетах можно посмотреть на их специальных страницах на сайте РИА Новости в разделе «Навигатор абитуриента» <https://na.ria.ru/>.

Патриотический проект партии «Единая Россия» под названием «Парта героя» стартовал в школах России.



Парта Героя – ученическая парта с размещенной на ней информацией о заслуженном человеке, герое. Цель этого образовательного проекта – в доступной форме рассказать школьникам о земляках, совершивших доблестный поступок, проявивших личное мужество и готовность к самопожертвованию. Каждый герой имеет непосредственное отношение к той школе, в которой устанавливается Парта героя. Право сидеть за такой партой получают ученики, имеющие успехи в учебе, принимающие активное участие в жизни школы, района.

В нашей школе парты посвящены Анастасии Назаровне Образцовой (каб № 25) и Николаю Андреевичу Образцову (каб № 31). На партах размещен и QR-код для мобильных устройств со ссылкой на официальный портал с информацией о героях.

Концерт



6 мая в нашей школе состоялся праздничный концерт посвященный празднованию Дня победы 9 мая. Концерт был подготовлен силами обучающихся 5-8 классов нашей школы совместно с районным клубом «Ветеран». Ребята рассказывали стихи о войне и пели песни. Представители клуба «Ветеран» провели небольшую викторину о войне среди обучающихся, а также пели и плясали. Всех выступающих встречали громкими овациями. Концерт всем очень понравился и оставил приятные впечатления.



Вечная слава победителям!

Мы не должны забыть этот страшный урок истории.

*Никогда не забудется май 1945 г. - праздник радости со слезами на глазах. Вслед за десятками миллионов погибших в годы войны каждый день уходят из жизни ветераны Великой Отечественной войны. Всё меньше и опаленных войной бывших ее мальчишек и девчонок, уже успевших стать дедами и бабушками, очевидцев тех страшных дней и ночей. Победа в Великой Отечественной войне — подвиг и слава нашего народа. Как бы ни менялись за последние годы оценки и даже факты нашей истории, **9 мая** — **День Победы** — остается неизменным.*

Вечная слава победителям!

Наши прадеды отдали свою жизнь для того, чтобы мы жили и учились спокойно.

Становится страшно, когда в новостях рассказывают о войне в Ираке, Украине и других военных конфликтах в мире. Мы не хотим, чтобы гибли люди, плакали женщины и дети. Мы мечтаем о таком мире, где люди будут доброжелательны друг к другу, независимо от цвета кожи и происхождения.

Мы – наследники победы! Мы должны оберегать мир.

Гремят салюты нынче в вашу честь.

Вас, ветераны, поздравляем с днем

Победы!

Как здорово, что этот праздник есть.

Благодарим вас, прабабушки и прадеды!

Достоинно пронесли вы тяжкий крест

И славных почестей, бесспорно,

заслужили.

Желаем вам прекрасных долгих лет,

Чтоб ни о чём и никогда вы не тужили!



Люди! Покуда сердца стучатся, - Помните

Какой ценой завоёвано счастье, - Помните!

Редакция: Гришанина Галина Витальевна тел.8(913)8050279.

Корреспонденты – Мирзоева Эльмира – 9в, Косячек Алина-6г, Вялова Маша-6г, Лушева Карина-6г, Корчнева Маша- 7б, Новиков Илья -5а, Моор Иветта -7в, Круценко Ульяна -7в, Деев Тимур -6г.

Газета выпущена на занятиях объединения дополнительного образования «Пресс-центр «Образцовая газета».